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DUBEN / KVĚTEN

ilí spoluobčané,

letošní jaro je stále v nedohlednu, zima se nevzdává, ale nebude 
to dlouho trvat a jaro bude tady. Začnou nám práce 

na zahradách, po zimě to bude jistě milá změna. Zakončili jsme úspěšnou 
plesovou sezónu, kde si jistě všichni přišli na své. V únoru jsme se 
společně potkali při Masopustu v Brništi, kam dorazil velký počet 
návštěvníků, podle ohlasů jste byli s akcí maximálně spokojeni. Nechybělo 
sladké pohoštění v podobě koblížků a na závěr putování nás čekala 
odměna v podobě domácích zabijačkových dobrot připravených 
pod vedením Pavla Rutterleho, ty mizely doslova pod rukama. Zatímco si 
dospělí pochutnávali na jitrničkách, jelitech a tlačenkách, děti si užívaly 
na sále animační vystoupení Honzy Poplety. Sál doslova praskal ve švech. 

Proběhla anketa k nádobám na odpady, kdy jste si mohli zvolit optimální 
velikosti nádob, které chcete mít u svých domů, nyní vaše podněty budou 
zpracovány a budeme podávat žádost o dotaci na pořízení dalších nádob. 
Děkuji za to, že jste se do ankety zapojili.

V dubnu se můžete těšit na Brnišťský půlmaraton, pálení čarodějnic 
s lampionovým průvodem, muzikál Okno mé lásky a rybářské závody.

Ani v květnu nezůstaneme pozadu, připravujeme Den matek, dětský den, 
hasičskou soutěž Plamen, hasičskou soutěž Memoriál Rudolfa Valenty st. 
a dětské rybářské závody.

Momentálně připravujeme další projekt na odkanalizování Luhova, který 
bohužel nemůže být napojen na centrální kanalizační soustavu, která je 
navržena v Brništi a Velkém Grunově. Luhov bude muset být 
odkanalizován domácími čistírnami odpadních vod.

Chtěl bych připomenout povinnost ze zákona o ochraně ovzduší, kdy 
máme všichni povinnost provádět revize kotlů, nyní se na to zaměřuje 
odbor životního prostředí v České Lípě, který tyto revize kontroluje. Ti, co 
provádějí tyto revize, zadávají informace o revizi do celorepublikové 
databáze, takže se dá lehce kontrolovat, kdo ji má a kdo ne.

NENECHTE SI UJÍT: 
29. 4. -Brnišťský půlmaraton / 30. 4. - Rybářské závody dospělí / 
30. 4. - Čarodějnice / 13. 5. - Rybářské závody děti / 13. 5. - Den 
matek / 27. 5. - Dětský den hasiči / 11. 6. - Dětský den Luhov 

Matěj Stareček, 5. třída
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Jak jste všichni jistě zaznamenali, svou činnost ukončily 
Potraviny u Kristýny, a to bez náhrady. My tento obchod 
využívali k dárkovým poukazům pro seniory a nyní 
jsme to museli zrušit, ale tyto poukazy byly nahrazeny 
dárkovými kartami do Penny marketu. Je jen na vás, 
v  jakém marketu kartu vyčerpáte. Věřím, že senioři tuto 
možnost uvítají.

Ke konci dubna proběhne změna na obecním úřadě. Paní 
Věra Chládková odchází do zaslouženého důchodu.  
Pracovala na úřadu neuvěřitelných 37 let a vždy 
odváděla výbornou  práci. Odchází člověk, jak jsem vždy 
říkal, „s inventárním číslem“, no není se čemu divit 
po  tolika letech. Vykonávala svou práci velmi 
zodpovědně, loajálně, precizně, měla vždy velký 
nadhled s patřičným smyslem pro humor. Její znalosti, 
vědomosti, zkušenosti a povědomí o obci je obrovské, 
myslím, že by nám o tom v některém následujícím čísle 
mohla povyprávět. 😊  Měl jsem tu čest s ní 
spolupracovat a na to se nedá zapomenout, samozřejmě 
v tom dobrém slova smyslu, opravdu mi bude chybět. 
Přeji jí, aby si život dále užívala tak, jak to ona umí, byla 
spokojená, šťastná a zdravá. Na úřadě bude vždy vítána.

Na závěr vám všem přeji, ať vám jarní sluníčko dodá 
potřebný optimismus, sílu, radost a hlavně pevné zdraví. 

                                              Mgr. Michal Vinš, starosta obce

ak to? To se vám pokusíme vysvětlit 
v následujícím rozhovoru.    
Na počátku března dostaly všechny domy 
v obci do schránek anketní lístky týkající se 

odpadů. Oč šlo? 
Začnu trochu zeširoka. Odpadové hospodářství 

na venkově bylo kdysi dávno jednoduché a levné. Co šlo 
spálit, skončilo v kamnech, co šlo zkonzumovat, dostala 
hospodářská zvířata od králíků po prasátka a co nešlo 
zkonzumovat, šlo zkompostovat. A láhve od mléka 
a od piva se vrátily do obchodu. Tak to šlo řadu let. S 
tím, jak nás všechny zaplavují nové výrobky, pečlivě 
balené kvůli jejich ochraně i kvůli podpoře prodeje, to už 
takto jednoduše nefunguje. Máme víc věcí na vyhození, 
protože víc věcí spotřebováváme. Musíme se také zbavit 
nejrůznějších obalů i třeba novin a letáků, které končí 
v našich schránkách. Pokud bychom to všechno bezhlavě 
házeli do popelnic, nedoplatíme se. Jak penězi, tak 
zničeným životním prostředím. A to nikdo nechce.

Takže třídíme? 
Ano, do třídění jsme se pustili už před lety. Díky tomu 

se poplatky za likvidaci odpadů nezvyšovaly u nás 
v  Brništi tak rychle jako v některých okolních obcích. 

Přišli jsme na to, že třídění může pomoci naší peněžence. 
Za celou obec představoval výnos z prodeje vytříděných 
a využitelných druhotných surovin nemalých čtyři sta 
tisíc korun ročně, které jsme občanům ušetřili.

A budeme třídit ještě více? 
To je naším cílem. Vloni jsme požádali Ministerstvo 

životního prostředí ČR o dotaci na zkvalitnění systému 
řízení našeho odpadového hospodářství. Dotace pokryla 
90 % investičních nákladů na vyřešení moderního 
způsobu sběru odpadů u nás v obci. Ukázalo se, že 
potenciál ve třídění v rámci projektu „Door to door“ je 
obrovský, proto chceme v letošním roce opět zažádat 
o  větší nádoby na tříděný odpad a ještě zažádáme 
o dotaci na nádoby na směsný odpad. Podmínkou dotace 
je ale přesné zmapování potřeb každé domácnosti, 
jednoduše řečeno, aby si každý sám zvolil, jaký odpad 
vlastně vytváří a kolik a dal nám to vědět. Anketa dělí 
odpady do pěti kategorií: komunální odpad, papír, plast, 
tetrapaky a sklo. Zároveň jsou u každé kategorie dvě 
možnosti velikostí odpadních nádob. Komunální odpad 
se bude odvážet dvakrát měsíčně, speciální kategorie 
potom jednou za měsíc. Pro ilustraci ekonomiky odpadů 
u nás: když rozpočítáme celkové náklady na likvidaci 
odpadů za rok 2022 a odečteme prostředky získané 
prodejem využitelných druhotných surovin, dostaneme 
náklad 1.925 Kč na jednoho občana, který hradí obec. 
Takže i po inkasu poplatku 500 korun doplácí obec stále 
na každého občana obce kolem čtrnácti stovek ročně. 
Naším cílem je, aby tento náklad dál nerostl a abychom 
ani na výši poplatku obyvatel nemuseli sahat.

Pro občany nejdůležitější údaj je, že by stále lepším 
tříděním měl klesnout poplatek na 450 Kč, a to právě 
díky zapojení motivačního systému. Těm, co nebudou 
chtít aktivně třídit, se poplatek zvýší na 600 Kč. 

Co když domácnost zjistí, že potřebuje jinou 
skladbu či velikost odpadních nádob? 

Pokud k tomu dojde, budeme každý případ řešit 
individuálně, protože podmínkou získání dotace je právě 
na nějakou dobu neměnný stav. Proto jsme vyzývali 
občany, aby se nad svou volbou pečlivě zamysleli 
a zkusili maličko odhadnout i své budoucí potřeby. 

Jak se budou řešit případy domácností, které 
anketu na radnici včas nedodali?  

Těch případů není naštěstí mnoho. Kdo však svůj 
anketní lístek nedodal, dává tím úřadu signál, že mu 
vyhovuje jeho současný stav, takže mu bude zachován.

                                             Mgr. Michal Vinš, starosta obce

INFORMACE Z ÚŘADU

ODPADY JE PŘECE ŠKODA 
VYHODIT
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                        Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA KONANÉHO DNE 8. 3. 2023 

astupitelstvo obce bylo řádně a včas svoláno dle 
zákona o obcích, bylo usnášeníschopné, 
přítomno bylo 8 zastupitelů. Rudolf Valenta byl 

řádně omluven, dorazí v průběhu konání zastupitelstva.
Zapisovatelkou dnešního zasedání starosta jmenoval 

paní Annu Serdelovou.
Na začátku jednání zastupitelstvo projednalo podání 

žádosti o dotaci z Libereckého kraje na akci „Ošetření 
významných dřevin v obci Brniště"- jedná se o ořez 
památné lípy nad panem Svobodou a památné aleje 
u kostela, bude provádět arborista Ing. M. Wach, žádost 
dotace je  ve výši 70 %. Toto podání žádosti bylo 

schváleno.
D á l e p a k z a s t u p i t e l é 

schválili dodatek č. 3 
ke  smlouvě na akci 

„Brniště - posílení 
v o d o v o d n í s í t ě 
v  místní části Luhov 
a  vodovod Sedliště“, 
a  t o z d ů v o d u 

geodetického zaměření 
n a v r h o v a n é t r a s y, 

navýšení o 50 tisíc a změnu 
termínu plnění.

Náročné jednání s Úřadem pro zastupování státu 
ve↓věcech majetkových bylo ukončeno kupní smlouvou 
na pozemky p.č. 486/10 a 486/11 v k.ú. Hlemýždí 
od  ÚZSVM - jedná se o pozemky rybníku Vratislav. 
Zastupitelé pověřili starostu podpisem smlouvy.

Dále byla schválena  Smlouva o dílo na akci „Luhov – 
oprava KK a oprava propustku“ - jde o opravu krajské 
komunikace podél chodníku a rekonstrukci propustku 
u  bývalého obchodu. Zhotovitelem bude firma 
STRABAG a.s. Cena díla činí 1.113.561,10 Kč bez DPH. 
Liberecký kraj nám na tuto opravu poukáže finanční 
prostředky v plné výši.

Zastupitelstvo obce souhlasilo s poskytnutím 
finančního příspěvku a finančního daru pro charitativní 
organizaci v České Lípě - 5.000 Kč a pro instituci 
Zdravotní klaun ve výši 3.000 Kč.

Zastupitelstvo obce schválilo program na Brnišťskou 
pouť, která se koná 7. - 9. 7. 2023 a stanovuje výši 
vstupného: dospělý (od 16 let) 100 Kč, důchodce 
(od  62  let) a ZTP 50 Kč, dítě od 6 do 15 let 20 Kč, 
parkovné 50 Kč.

Na závěr zastupitelé odsouhlasili akci - Odbahnění 
rybníka Vratislav bakteriemi, jejich účinek by měl  snížit 
usazeniny bahna o 20 cm za rok. Cena za odbahnění  činí 
88.074,69 Kč včetně DPH.

Po krátké diskuzi starosta poděkoval zastupitelům 
za účast a oznámil datum příštího zasedání.

                                                 
Ing. Igor Jediný, místostarosta

řipomínám, že na základě přijatého usnesení 
zastupitelstva obce č. 27/2012 obec poskytuje 
finanční příspěvek ve výši 500 Kč pro děti 

ve věku od 6 do 15 let s trvalým pobytem v Brništi, které 
se účastní letních táborů. Rodiče dětí s trvalým pobytem 
v obci, které se budou účastnit letních táborů, mohou 
žádat na obci o finanční podporu. Příspěvek je určen 
pro  snížení nákladů rodičů.  K vyplacení příspěvku je 
třeba vyplnit žádost, která je k dostání na obecním úřadě, 
dále doložit kopii dokladu o úhradě a potvrzení o účasti. 
Z toho vyplývá, že o příspěvek je množné žádat až 
po účasti na táboře.

                                             Mgr. Michal Vinš, starosta obce

ozorňujeme, že od 1. dubna sběrný dvůr opět 
přešel na letní otevírací dobu.

Letní provozní doba:

• úterý: 12 h – 17 h

• čtvrtek: 9 h – 14 h

• sobota: 14 h – 18 h

Bezplatně je možné odevzdávat směsný odpad, tříděný 
odpad - plasty, papír, sklo, zářivky a úsporné zářivky, 
lednice a další elektrozařízení a dále nadměrný odpad.

Můžete zde odevzdávat bioodpad rostlinného původu – 
trávu a listí. Také může občan odložit kovový odpad 
do vyčleněných nádob.

Sběrný dvůr nepřebírá prošlé léky, ty můžete odevzdat 
v  budově obecního úřadu (v čekárně u obvodního 
lékaře). 

Zpoplatněn je odběr: 

• eternitu (1000 
Kč /vozík 750 
kg), 

• lepenky (700 Kč /
vozík)

• stavební sutě (700 
Kč /vozík)

• pneumatik (50 
Kč /ks)

Ing. Igor Jediný, místostarosta

INFORMACE Z ÚŘADU

PŘÍSPĚVEK NA TÁBOR

PŘÍŠTÍ 
ZASTUPITELSTVO  

19. 4. 2023 
17:00

SBĚRNÝ DVŮR



                                                                         NOVINKY ZE ZŠ

alší dva měsíce uplynuly, jaké jsou novinky 
ve  škole? Od března máme v provozu nové 
internetové stránky (www.zsmsbrniste.cz), 

které jsou společné pro MŠ i ZŠ. Naleznete na nich vše 
potřebné, v kalendáři uvidíte vždy přehled důležitých 
akcí. Na stránkách stále ještě pracujeme a průběžně je 
doplňujeme. 

Také bychom chtěli velmi poděkovat za finanční 
podporu, kterou nám poskytlo vedení naší obce – jedná 
se o dar 20 000 Kč, který byl příjemným překvapením 
obecního plesu.

A nyní krátce k akcím, které proběhly, nebo nás teprve 
čekají: v březnu nás navštívilo sférické kino se 
vzdělávacími programy. Začátkem dubna, tak jako každý 
rok, navštěvují první třídu předškoláci z mateřské školy, 
aby se seznámili s prostředím a aby na vlastní oči viděli, 
že ve škole se nemají čeho bát. Prvňáčci jim předvedou, 
jak pěkně už čtou a počítají a také se je nebojí zapojit 
do  výuky prostřednictvím několika jednoduchých 
aktivit. 5. duben je letos vyhrazen pro den otevřených 
dveří, na který jste všichni srdečně zváni. Zápis 
do  prvního ročníku ZŠ proběhne 19. dubna. První 
a  druhá třída si prohlédne mléčnou farmu ve Velkém 
Grunově (20. 4.). 

Dále nás čeká akce Ukliďme příkopy ve spolupráci 
s  Ekocentrem Brniště (25. 4. 2023), čarodějnické 
odpoledne pro děti a rodiče  a výlet k Máchovu jezeru 
(1.  6.). Pátá a čtvrtá třída zakončí 11. 5. své  vzdělávání 
v oblasti dopravní výchovy na dopravním hřišti.                                                                            

Kolektiv ZŠ 

ZŠ A MŠ BRNIŠTĚ

http://www.zsmsbrniste.cz
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                        ÚSPĚCHY SSK

rchol sezony VzPU 30 se neúprosně blíží 
ke konci a všichni trénují na ty nejlepší výkony. 
V nedávných dnech proběhl závod Krajský 

pohár v Liberci, kde se na prvním místě umístil Jakub 
Hudák a stal se přeborníkem kraje. Dále proběhla 
závěrečná kola Českolipské a Jiříkovské ligy. Naši střelci 
jako je Nela Gottfriedová, Jindra Eichler či Jaroslav 
Nedbal se umisťovali na předních místech, ale s koncem 
ligy se počítají tři nejlepší výkony, a toto kritérium 
s  konečným pořadím trochu zamíchalo. V Českolipské 
lize se nejlépe, a to na druhém místě umístil Jakub 
Hudák. V Jiříkovské lize jsme však v kategorii mladších 
žáků obsadili první tři místa Jakubem Hudákem, Nelou 
Gottfriedovou a Jindrou Eichlerem. Všem třem střelcům 
patří veliká gratulace! Nyní probíhají nominace 
na Mistrovství ČR, které se bude konat 1. 4. 2023

Naše základna se rozšířila o další střelce, a to nejen 
z  naší obce, ale také z Mimoně či Stráže pod Ralskem. 
Starší žáci se pomalu začnou připravovat na jarní sezonu 
VzPU40 a malorážku 60 ran vleže. Aktuální a průběžné 
výsledky našich střelců můžete sledovat na našich 
webových stránkách www.ssk-brniste.cz. 

Mgr. Klára Kasper

SSK A FK BRNIŠTĚ

MLADÍ FOTBALISTÉ V BRNIŠTI

e středu 15. března proběhl v FK Brniště nábor 
mladých fotbalistů. Zájem byl opravdu veliký, 
až nás to samotné překvapilo. Přišlo na 25 dětí 

a k tomu se ještě 4 omluvily pro nemoc. 
Tento obrovský zájem nás moc těší, momentálně nám 

to umožňuje přihlásit děti do kategorie přípravky 
a  mladších žáků. To můžeme udělat ale až od nové 
sezóny. Zatím se pustíme do trénování a uvidíme, jak to 
bude děti bavit a jakou budou mít výdrž. Podle toho se 
pak rozhodneme. Tréninky budou probíhat vždy 
v  pondělí a středu od 16 hodin na hřišti ve Velkém 
Grunově.

Zázemí máme skvělé, tak proč toho nevyužít, máme 
v  plánu ně jakou obměnu stavebních objektů 
a vybudování tréninkové plochy.

Je skvělé, že se daří děti motivovat k pohybu, což je 
naším cílem a snahou. Chceme děti vést ke kolektivnímu 
sportu a hlavně pohybu.                                                                                                                                

Mgr. Michal Vinš, starosta obce 

ak už se nám blíží začátek 
jarní části, kdy jsme 25. 3. 
2 0 2 3 s e h r á l i v D u b é 

mistrovské utkání s výsledkem 4:1.
 Co se týče kádru, tak jsme 

uvolnili Martina Větrovského 
do sousední Mimoně do krajského 
přeboru. Naopak jsme získali 
ze  Skalice Honzu Kvasničku, který už u nás dříve 
působil, dále pak 18 letého Jakuba Šauera z Nového Boru 
a  Arnošta Posselta, který působil v okrese Kolín a nyní 
bydlí ve Stráži pod Ralskem. V  jednání je ještě příchod 
Jirky Severy, který působí ve Cvikově. Přejeme novým 
hráčům, aby se jim u nás líbilo a dařilo. Upozorňuji 
na  změnu času některých zápasů. Kompletní tabulku 
naleznete v předchozím čísle Zpravodajství.

Změna času zápasů !!!
18. kolo : Svor - Brniště (NE) - 9. 4. 2023 od 16:00
19. kolo : Brniště - Žandov (SO) - 15. 4. 2023 od 13:30

Za FK Ladislav Zlatohlávek, sekretář klubu  

FOTBALISTÉ 

http://www.ssk-brniste.cz
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RELAXAČNÍ VEČERY
o dlouhé zimě nám přichází jaro. Jsme 
připraveni vám představit akce, na které se 
s námi můžete těšit, ale ještě předtím mi dovolte 

vrátit se o kousek nazpět.
25. 2. proběhl v Brništi tradiční Masopust a myslím, 

že  se povedl! Všichni jsme si ho užili, ať v maskách, nebo 
bez. Na Včelíně si mohli tvořilky vyrobit papírovou 
masku, nebo si nechat na obličej namalovat, co si zrovna 
vymyslely, a proměnit se tak v pohádkovou bytost. Moc 
děkujeme všem, kteří přišli a strávili s námi krásné 
dopoledne.

Rozhodli jsme se dvakrát, až třikrát do roka vydávat 
newsletter, kde budeme informovat o akcích, 
programech a o tom, co je u nás nového. První číslo jsme 
vyvěsili na webové stránky i do vitríny na návsi.

Co pro vás chystáme?
1. 4. 2023 jsme přivítali jaro „Jarním otevíráním 

stezek“. Akce byla pro širokou veřejnost a  probíha 
od  11:00 do 16:00. hod.  Start byl v Ekocentru Včelín, 
kde  návštěvníci obdrželi mapu s úkoly – tvořivými 
i vědomostními - a vydali se na stezku Sochy ve skalách. 
Po splnění všech úkolů se opětovně vrátili na Včelín, kde 
dostaly děti za splnění úkolů zaslouženou odměnu. 
V Ekocentru byly také připraveny tvořivé dílničky s jarní 
tématikou pro děti i dospělé.

Návštěvníci akce zde viděli již hotový Skleněný strom. 
Je to první zastavení námi budované Skleněné stezky. 
Skleněná stezka je dlouhodobým projektem Podralského 
nadačního fondu ZOD, obce Brniště, společnosti ZOD 
Brniště a sklárny Pačinek Glass. Aby si návštěvníci strom 
trochu užili, pomohou nám jeho okolí jarně doladit 
a  odnesou si jarní květinku na špendlíku, jako 
připomínku povedené akce.

V týdnu od 18. 4. do 25. 4. 2023 proběhne v obci Brniště 
akce „Ukliďme příkopy“. Hlavním uklízecím dnem bude 
úterý 25. 4. 2023 od 9:00 do 12:00 hod., kdy jsme se 
dohodli na spolupráci se Základní školou a Mateřskou 
školou Brniště a společně se s žáčky  postaráme, aby naše 
obec byla uklizena a  připravena na jarní období. Pokud 
vám termín nevyhovuje, a přesto se chcete podílet 
na  úklidu své obce, můžete si během uklízecího týdne 
vyzvednout pytle u nás v ekocentru v čase od 8:00 
do 15:30 hod. a uklidit si „svůj“ příkop.

Další akce, která nás v dubnu čeká je oslava Dne Země. 
Na Stezce hastrmanů bude v termínu 21. 4. - 30. 4. 2023 
připraveno deset samobslužných zastavení s úkoly. 
Návštěvníci se dozvědí něco o stromech, tažných ptácích, 
nebo mohou tipovat dobu rozpadu odpadů. Budou si 
moci vyrobit něco s sebou domů, nebo se pobavit 
při roztáčení vodního mlýnku. 

29. 4. 2023 proběhne již osmý ročník Brnišťského  
půlmaratonu, na který vás srdečně zveme. Pokud 
nepoběžíte, přijďte alespoň fandit běžcům.

Akce, které se konají po celý školní rok, jsou Relaxační 
večery pro dospělé a Ekokroužek pro děti.

Relaxy probíhají jednou za čtrnáct dní vždy od 16:00 
hodin. Je nutné se nahlásit předem na emailu 
buzkova@zodbrniste.cz.

Tímto relaxem budeme končit, další termíny jsme 
naplánovali od září.

Ekokroužek probíhá jednou týdně vždy ve čtvrtek 
od 14:00 do 15:30 hod.

 

Všem kdo, přečetl, až do konce velmi děkuji a snad se 
uvidíme na akcích, které pro vás chystáme. Přejeme 
krásné jarní dny.

                                                   Kolektiv Ekocentra Včelín 

EKOCENTRUM

DATUM TÉMA

5. 4. 2023 Velikonoce, velikonoční dekorace

19. 4. 2023 Výroba obrázků z mechu a přírodnin

3. 5. 2023 Kabelky ze šanonů

17. 5. 2023 Výroba minizahrádky

31. 5. 2023
Vytloukání květů na látku, běhoun na 

stůl.

DATUM TÉMA

30. 3. 2023
Jarní dekorace - příprava na 

Velikonoce

13. 4. 2023 Výroba papíru

20. 4. 2023 Slavíme Den Země

27. 4. 2023 Jarní práce na zahrádce

4. 5. 2023 Pokusy - život kolem nás

11. 5. 2023 Vyrábíme dáreček mamince

18. 5. 2023
Výroba šperků z recyklovaného 

materiálu

25. 5. 2023 Tvoříme v přírodě

2. 6.-3. 6. 
2023 Poslední ekokroužek - přespávačka

EKOKROUŽKY

mailto:buzkova@zodbrniste.cz
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ážení občané, 
v současné době probíhá celorepublikově 
uzavírání nových nájemních smluv mezi 

majiteli pozemků, kteří se místně sdružují v honebním 
společenství, a mysliveckými spolky, které mají zájem 
na jejich pozemcích vykonávat mysliveckou činnost. Náš 
myslivecký spolek Diana se dohodl s místním honebním 
společenstvím v Brništi, zastoupeného svoji starostkou 
paní Löblovou, která byla nově zvolena do této funkce 
za  odstupujícího Václava Bartoše v prosinci loňského 
roku, na uzavření nové smlouvy o pronájmu na další 
desetileté období do roku 2033.

Náš spolek má v současné době 21 členů a 4 hosty, 
je  zastoupen předsedou Jaroslavem Nedbalem, 
místopředsedou Petrem Králem, hospodářem Davidem 
Šobáněm, finančním hospodářem Pavlem Řehákem 
a  členy výboru Janem Lalákem a Michalem Švarcem. 
Myslivecký spolek hospodaří na 2380 ha honebních 
pozemků a pronajatém 2,5 ha rybníku U Nádraží. Spolek 
historicky vznikl 25. 1. 1980 spojením tří mysliveckých 
spolků Velký Grunov, Kamenice-Velenice a Brniště. 
Organizace se řídí 
Z á k o n e m 
o  m y s l i v o s t i 
a  p l a t n ý m i 
s t a n o v a m i 
m y s l i v e c k é h o 
s p o l k u , 
o r g a n i z a č n ě 
spadá pod OMS 
Česká Lípa a je 
řízena Odborem 
ž i v o t n í h o 
p r o s t ř e d í 
a  o c h r a n y 
přírody v České 
L í p ě . V l a s t n í 
č i n n o s t č l e nů 
s p o l k u j e 
z a m ě ř e n a v 
oblasti myslivosti 
z e j m é n a  
k  ochraně přírody a zvěře, hospodaření a lovu zvěře, 
k  ochraně pronajatých pozemků proti škodám 
páchaných zvěří, zejména černou, na polních kulturách, 
opravě a údržbě společného majetku. Ve společenské 
a  kulturní rovině pomáháme zaj išťovat akce 
organizované ČMMJ jako je výchovná soutěž pro mládež 
v oboru myslivosti „Zlatá srnčí trofej“, případně jiných 
třeba kynologických soutěží v celonárodním rozsahu. 
Pořádáme kulturní akci otevření lovné sezóny 
na  rybníku spojenou s rybářskými závody pro děti 
a  širokou veřejnost nebo každoroční myslivecké plesy, 
přerušené bohužel obdobím pandemie.
Členové spolku se v plynulém období zúčastňovali 

brigád při sběru kamene, nebo výsadby stromů. 
V  uplynulých 10 letech bylo v honitbě mysliveckého 
spolku uloveno:

• Jelen evropský 47 ks
• Daněk skvrnitý 20 ks
• Srnec obecný 278 ks
• Prase divoké 1239 ks
• Kachna divoká 688 ks
• Kuna 22 ks
• Liška 738 ks
• Mývalovec 102 ks
• Jezevec 34 ks 
Veškerý odlov byl v souladu s mysliveckým zákonem.
Zároveň byl evidován úhyn 274 ks srnčí zvěře. 

V nadcházejícím desetiletém období chceme zintenzivnit 
lov černé zvěře a ostatní zvěře spárkaté, a to v souladu se 
zásadami mysliveckého zákona k snížení škod 
na zasetých kulturách. Situace kolem černé zvěře může 
být ovšem nečekaně ovlivněna vývojem rozšíření 
afrického moru prasat, který byl zachycen na severu 
našeho kraje. Pokud by se epidemie rozšířila i jižněji, náš 
úkol by se zcela změnil a očekáváme, že se budeme 
účastnit na odstraňování nalezených uhynulých kusů 
v honitbě. Odstřel černé je v takovém prostředí zakázán 

a je omezen pouze 
n a  o d s t r aňo v á n í 
úhynů. V každém 
p ř í p a d ě j s m e 
p ř i p r a v e n i s e 
s  takovou situací 
v y r o v n a t . 
M y s l i v e c k ý m 
s p o l k e m , v e s v é 
historii, prošlo hodně 
č l e n ů , o b y v a t e l 
tohoto regionu, kteří 
se významně podíleli 
na jeho vybudování 
a  svými znalostmi 
a  z k u š e n o s t m i 
p ř i s p í v a l i 
k e  k u l t u r n í m u 
d ě d i c t v í č e s k é 
myslivosti v kraji. 
Cít íme povinnost 

pokračovat v tradicích venkova a udržet zde myslivost 
i  pro příští generace, které budou v tomto regionu žít 
a  přispívat k tradicím a rázu českého venkova, 
ke kterému myslivost neodmyslitelně patří, vyrovnat se 
s  předsudky a sílícím přírodně ochranářským trendům 
v naší společnosti a zároveň se vyrovnat s povinnostmi 
vyplývajícími z výkonu myslivosti. Zcela vážně bereme 
chování myslivců nejen na veřejnosti, ale i na honebních 
pozemcích, nutnou zodpovědnost a vztah členů našeho 
sdružení k majetku i pozemkům, které nám byly svěřeny 
k výkonu mysliveckého práva, je vedle péče a ochrany 
zvěře, prioritní záležitostí. Naší snahou je vytvoření 
přátelského prostředí, vzájemné důvěry a spolupráce. 

Lesu a lovu zdar
                                        Petr Král, místopředseda spolku

MYSLIVCI
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

ruhou březnovou neděli jsme opět měli 
možnost přivítat 5 nových občánků Brniště. 
Jsem rád, že máme v obci stále nové a nové 

děti a že se tak rozrůstá naše příští generace, která je pro 
naši budoucnost nesmírně důležitá. Není jen na rodičích, 
jak budou úspěšní a vychovaní, i když nejdůležitější věcí 
na  světě je rodina a láska. Přivítali jsme tyto občánky: 
Martin Balogh, Jasmína a Alena Zdobinská, Arya Nirmla 
Novotná a Laura Palčeková. 

Přeji všem nově narozeným i jejich rodinám do života 
jen to nejlepší, hlavně štěstí, zdraví a lásku.

Mgr. Michal Vinš, starosta obce

RŮZNÉ

veme vás na již tradiční prodej sazenic zeleniny 
a bylinek ve Velkém Grunově čp. 57 u Jánů 
v sobotu a neděli 6. 5. a 7. 5. 2023 -  vždy od 9 do 

15 hodin ze dvora. Milovníci domácích výpěstků se 
můžou těšit na spoustu druhů sazenic zeleniny a bylinek. 
Pro bolavé nohy nerozhodných nadšenců zdravých 
nákupů budou připraveny lavičky a nebude chybět ani 
dětský koutek pro čekající pány s točeným pivem, kávou 
či grogem. Srdečně se na vás jako každý rok budeme těšit 
v plné sestavě, připraveni odborně poradit, jak ze sadby 
nejlépe vypěstovat plody plné sluníčka, lásky a zdraví. 
Pro více info: Bc. Leona Jánová, Tel.: 774817168 
nebo facebook.com/venkovske.dobroty

GRUNOVSKÝ PRODEJ SAZENIC U JÁNŮ

http://facebook.com/venkovske.dobroty
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LUHOVÁCI /KŘÍŽOVKA
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VELIKONOCE/JARO
elikonoce jsou nejvýznamnějším svátkem 
křesťanů, Židů i nevěřících. Těmito svátky se 
také slaví příchod jara. Květnou nedělí - letos 

2.  4. začíná Svatý týden. Velký pátek připadne letos 
na  7.  4. a koledovat na velikonoční pondělí půjdeme 
10. 4. 2023.

Název Velikonoce v sobě nese starý příběh, který se 
odehrál přibližně před 3500 lety v Egyptě. Tehdy zde 
existovalo malé etnikum - Hebrejové (Ž idé) . 
Ti  po  různých peripetiích jedné noci Egypt opustili, 
protože v něm nechtěli dále vykonávat otrocké práce. 
Tato noc byla pro Židy významná, a tak jí začali říkat 
Velká noc. 

Jinými slovy také Pesach (uchránění, ušetření)  
je  oslavou vyvedení a osvobození židovského národa 
z egyptského otroctví. Od toho i naše Velikonoce. Tento 
svátek je také úzce spojen s myšlenkou svobody. 
O  několik set let později na velikonoční svátky byl 
ukřižován Ježíš. Tvrdil, že zná cestu, jak poznat Boha 
osobně. Když se ho ptali, jak cesta poznání vypadá, 
odpověděl, že on sám je cestou. Tvrdil, že kdo v něj 
uvěří, získá věčný život. Za tato slova byl v pátek 
ukřižován. Po třech dnech v neděli vstal z mrtvých.

Před dvěma tisíci lety pak Velikonoce dostaly současný 
význam Kristovou smrtí a zmrtvýchvstáním. Velikonoce 
jsou oslavou vskříšení Krista. Jde o nejdůležitější 
křesťanský svátek.

Podle katolické tradice začínají Velikonoce vigilií 
-neděle Vzkříšení, která završuje velikonoční triduum 
Zeleného čtvrtka, Velkého pátku a Bílé soboty. Trvají 50 
dnů až do Letnic, slavností Seslání Ducha Svatého. První 
týden Velikonoc se nazývá Velikonoční oktáv, 40. den 
Velikonoc je slavnost Nanebevstoupení, která připomíná 
Ježíšův výstup z hrobu a vystoupení na nebe a jeho 
oslavení u Otce.
4 tradiční velikonoční symboly 

Malovaná vajíčka - kraslice . jsou nejdůležitějším 
symbolem v pojetí křesťanském i pohanském, 
symbolizují zrození, nový život i koloběh života a smrti. 
Zdobila se už ve starověku, nejčastěji červenou barvou, 
která symbolizovala Kristovu krev. K vajíčkům patří 
neodmyslitelně i kuřátka, která značí nový život a jarní 
svěžest.

Velikonoční  zajíček - k nám přišel z Německa jako 
symbol skromnosti, pokory a chudoby, ale i plodnosti 
a  štěstí. Na mnoha obrazech mívá  Panna Marie bílého 
zajíčka u nohou. Úkol schovávat na zahradě velikonoční 
vajíčka dostal zřejmě proto, že i v přírodě se zajíci často 
při hledání potravy zatoulali k lidským příbytkům.

Velikonoční beránek - v židovské tradici představoval  
Boží stádo, které vede Hospodin. Beránka pojídají jako 
připomínku svého vysvobození z Egypta.

V křesťanství je symbol Ježíš Kristus, protože podle 
víry je beránek on, který byl obětován za spásu světa. 
Při  poslední večeři s apoštoly si prý dal jehněčí. 
Je  symbolem čistoty, nevinnosti a poslušnosti. Jako 
obřadní pokrm je znám už od středověku, jen se neví, 
zda šlo o maso či moučník. A ten by neměl chybět 
na žádném velikonočním stole.

Velikonoční pomlázka - nejčastěji je vyrobená 
z vrbového proutí plného čerstvé mízy, na konci se zdobí 
barevnými pentlemi. Tradice vyšlehání dívek a žen je 
známá asi od 14. st. Vyšlehání má zajistit zdraví a krásu, 
dodat jim sílu a pružnost mladých proutků, omladit je.

Pomlázkou se označuje jak nástroj, tak i samotný akt 
vyšlehání či koleda. Na velikonoční pondělí ráno muži 
chodí na na návštěvu nejen po své rodině, ale také 
po  celé vesnici, s pomlázkou. Pro ženy je tento zvyk 
nejméně oblíbený, a to pokud kluci pojmou tradici spíše 
jako výprask, než jemné vyšlehání.

Obecní úřad i Redakční rada Zpravodajství přejí krásné  
a pohodové prožití velikonočních svátků!

Hyacint východní (hyacintus orientalis)
je jednoděložná rostlina, dorůstá do výšky 10-30 cm, 

má podzemní cibuli. Květ tvoří různobarevný hrozen 
s  10-20 květy. Pochází z jihozápadní Asie, Turecka 
a Syrie, u nás se pěstuje už od 17. st. jako okrasná rostlina  
v zahradách a parcích, kvete brzy na jaře nejrůznějšími 
barvami a krásně voní. Radost nám může udělat 
i  v  interiéru. Původně existovalo na 500 druhů, dnes  
známe asi 50 druhů.

Při vhodném zacházení nám vydrží i několik let. 
Po  odkvětu ji přestaneme zalévat, cibulka se zatáhne 
(nejlépe v chladu a tmě). Až se cibulka zatáhne a je 
pevná, vyndáme ji z hlíny, uskladníme v suchu 
a na podzim ji můžeme znovu zasadit buď do květináče 
nebo do zahrady. Mají rády teplo a světlo.

                                                                                         LH                                
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Vážení,

mnohokrát děkuji za přání  a dárek k mým 
narozeninám. Mile jste mě překvapili a udělali 
radost.

S pozdravem Věra Podzimková

PODĚKOVÁNÍ
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